2 ноября 2017года на базе ММРЦ  детского сада №27 проводился областной научно-практический семинар « Этнокультурное воспитание дошкольников средствами реализации регионального компонента содержания и интерактивных форм в системе деятельности (казачьего) ДОУ» в рамках проекта партии «Единая Россия» «Детские сады - детям»,  направленного на повышение эффективности и качества услуг в сфере дошкольного образования на 2017 год.
Почётными гостями научно-практического семинара были: Тутова Лариса Николаевна, депутат Государственной думы, заместитель председателя комитета по образованию и науке Государственной думы РФ, Троценко Игорь Викторович Начальник управления образования Администрации г. Новочеркасска, Муравьёва Ольга Юрьевна, главный специалист Управления образования Администрации г. Новочеркасска, Андрейченко Светлана Владимировна, депутат Городской Думы г. Новочеркасска, представители Донского Императора Александра III казачьего кадетского корпуса.
В мероприятии приняли участие более 70 человек из г. Шахты, Батайск, Аксай, Азов, Аксайского и Азовского районов.
Семинар проводился в рамках реализации программы «В краю Тихого Дона», которая является вариативной частью основной образовательной программы МБДОУ детского сада №27
Цель проведения семинара была направлена на  создание условий для повышения качества образования дошкольников в соответствии с требованиями ФГОС ДО через реализацию этнокультурного (регионального) компонента.
Педагоги и воспитанники детского сада №27 встретили гостей по казачьему обычаю хлебом –солью, да весёлыми казачьими песнями и плясками.
В рамках работы семинара заведующим детского сада №27, Скляровой Валентиной Даниловной был представлен опыт работы детского сада №27 по реализации этнокультурного ( казачьего ) компонента в содержании регионального образования.
Так же  был представлен опыт работы по организации деятельности ДОУ по проблеме диссеминации опыта реализации регионального компонента содержания и интерактивных форм в системе деятельности  детского сада.
Блок практической деятельности был представлен несколькими формами работы. 
 С целью создание условий для формирования у детей познавательного интереса к природе Донского края через исследование объектов неживой природы была представлена совместная экспериментальная деятельность «Волшебница осень» с детьми старшей группы.
 А с целью изучения традиций и обычаев Донских казаков, как  условия этнокультурного воспитания дошкольников вниманию гостей было представлено спортивно-музыкальное мероприятие «Шермиции в станице Ново-Баклановской» . Проведение шермиций-это традиция детского сада, с которой мы были рады познакомить всех участников семинара. Яркие костюмы, стихи и песни, казачьи игры и конкурсы создали атмосферу настоящего донского праздника. Участники семинара выразили благодарность коллективу Детского сада № 27 за  верность казачьим традициям и приобщение детей дошкольного возраста традициям Донских казаков.
[bookmark: _GoBack]
